
第２３８９回例会報告議事録
日時　２７年６月２３日（火曜日）
場所　レストラン「ポアロ」
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし

　今日はピンチヒッターです。
　７月１７日（金）にＩＭ、合同例会が行われます。来年度はＩＭの開催が大幅変更
になっています。次年度の櫻木ガバナーがＩＭで卓話という形でご自分の基本方
針の話をされ、各クラブへのガバナー訪問の時に、その卓話をベースに各クラブ
でディスカッションをしたいとのことです。今までのように、計画書に沿って委員長
が発表し、ガバナーがコメントするという形は取りません。ＩＭには是非皆さん出席

していただきたいと思います。ロータリーのメンバーが減っていることに関してもディスカッションで
きると思います。非常にいい機会だと思いますので、まずＩＭに出ていただきたいと思います。今の
所１０名出席ですが、是非全員参加でお願いしたいと思います。どうぞよろしくお願い致します。

瀧日次年度会長（代理）会長挨拶

１９名出席（全員で２４名）　出席率７９.２％
依田委員長出席報告

柏南ＲＣの３５周年記念誌４冊を受理いたしましたので、回覧いたします。
服部幹事幹事報告

　８月の休会日を１８日としているのですが１１日の方がいいのではないかというご
意見をいただきましたので、会場の都合等考慮して追って決めたいと思います。
　地区のゴルフ大会が１０月５日（月）にレイクウッド総成カントリークラブで行われ
ます。８月の第１週目にとりまとめたいと思っております。早めに申し込みませんと
埋まってしまう場合がありますので、どうぞよろしくお願い致します。詳細はファック
スをお送り致します。

丸田次年度幹事次年度について

　来週は新旧交代式とロータリーデーを同時に行いますので、奥様、お子様、ま
た今後ロータリーに入っていただいたらどうかなと思っている方、大人でもお子さ
んでも構いませんので、バーベキューで楽しくやりたいと思っております。人数を
増やして賑やかにやりたいと思いますので、どうぞよろしくお願い致します。

塩毛委員長社会奉仕委員会からのお願い

　来週の例会は新旧交代式とロータリーデーを共に開催いたしますので、奮ってご参加くださいま
すようお願い致します。

荒井委員長親睦委員会報告



　私の職業分類が保険ですので、保険についてお話ししたいと思います。
　保険はいつできたのかなと思い、この機会に歴史を少し調べてみました。
　生命保険の起源は１４００年代で、イタリアで奴隷の運搬のための海上保険で登
場したようです。１７世紀に入って、イギリスで牧師さんたちが自分たちのお葬式を開
く為にみんなでお金を出し合ったのが、しっかりした生命保険の始まりだそうです。
共済みたいな形です。

　基本的に生命保険は助け合いの心で、みんなで集めたものを何かあった人の為に使うものです。
　日本で最初にできた保険会社は明治生命だそうです。戦前は徴兵保険と言って、戦争に行って亡
くなる人の為に作った保険でした。第二次世界大戦が終った後に日生レディーが生まれました。戦争
で未亡人になった方が保険の外交をしました。外国では男性がしっかりコンサルティングをして保険
を売りますが、保険のおばちゃんが一般的な日本は独特です。
　レディーさんは保険のＧＮＰ（義理と人情、プレゼント）で契約を取るように言われます。最近は離
職率も多く、２年で８０％くらい辞めてしまいます。
　１９７３年にアリコが外資系初で日本に入ってきました。その頃は日本の規制も多かったのですが、
アメリカの力で第三分野（医療保険）は解放されました。以前は入院等の保険は死亡の為の保険の
特約でついていただけなのですが、生きている間に自分のために使う保険が注目され、最近では日
本の生命保険会社も入院保険一本で売れるようになってきました。
　ゆうちょ銀行のかんぽ生命は政府がバックについていて絶対につぶれないということで、世界で
最大だと言われていました。昔は年利６％くらいついていました。一人１千万円までしか契約できなか
ったので、子どもの名前や、犬の名前まで使って契約したいくらいでした。民営化され、最近は変額
保険やアフラックのがん保険も売るようになっています。
　先日の新聞に加入条件が上がると載っていて、今、１３００万円までしか入れませんが、２千万くらい
まで引き上がるそうです。どんどん緩和され、民間と同じようになっています。
　以前は保険の内容がよくわからないまま入っていた方が多かったのですが、外資系が入ってきたと
ころで、コンサルティング営業と言って、一人一人に合った保険を作るようになっています。
　ネットを介して契約するライフネット生命というのが出てきて、初めは安いということで注目されまし
たが最近は売れていないようです。他の保険会社もそれなりに安い保険を売るようになり、それであ
れば、しっかり聞いてから入ろうということで、ライフネット生命は契約が伸びていないそうです。
　今、２０００年に出てきた保険の窓口が伸びています。今までは一人一社の保険しか売れなかった
のですが、規制緩和で生命保険も損害保険も売れるし、条件を揃えれば何社でも売れるようになりま
した。生保４０社、損保２４社扱えます。その中から良いものを選んでお客様に提供します。最近はお
客様の来店の頻度も多くなっているそうです。月に５０組くらい新規で相談に来られるそうです。
　先日、日本生命の代理店部門の方がいらっしゃったのですが、いい商品がいっぱいありました。な
ぜおばちゃん達が売らないのかというと、おばちゃん達は昔からのセットのものを売って、代理店では
法人や資産家向けに売る、という形になっているからだそうです。
　今後、保険業界も色々変わってくると思いますが、どこの会社のどんな保険に入るか選択肢が増
えていると思います。
　外国は保険会社を選ぶ時に格付けをとても気にしますが、日本はコマーシャルや駅前にビルがあ
るか等で決めます。Ｎ生命さんやＭ安田生命さんはダブルＡです。
　日本の生命保険会社はほとんど株と不動産に投資しているので、株価や物価が下がると危ない
と言われています。外国の保険会社はダブルＡ以上の国債か社債しか買いません。
　保険会社がつぶれたらどうなるの？という点ですが、株券のように全額紙切れになるということは
ありませんが、契約の８割くらいに減って次の会社に引き継がれます。
　保険には生命保険と損害保険とあります。生命保険は人にかける保険で、損害保険は火災保険、
自動車保険等で物にかける保険です。最近は災害が多いのでいろんな会社が合併しています。今、
損保ジャパン系と東京海上系と三井住友系の３社が主流です。
　昔は生命保険と損害保険は別で会社も別でしたが、今は一緒になっています。
　実はうちのお袋が肺がんになり、今日から国立がんセンターに入院することになっています。非常
に癌は多いです。先日、４３になる後輩が肺がんになった、家も買って、子どもも二人いてどうしよう、と
相談に来ました。仕事も、今まで残業もやっていた人が９時に行って３時には上がらないと体が持たな
くなり、部署を移されたり、給料も下げられたりして、生活ができなくなります。がんは本当にお金がか

依田会員卓話

（次ページへ続く）



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

明治16年（1883）に建てられた茅葺き屋根の教会堂で、正式名称を日本ハリストス手賀教会と言います。
ギリシャ正教の教会です。民家に聖堂を増築した建造物で、首都圏近郊では現存する最古の教会堂です。
柏市の指定文化財に指定されています。
日本人初のイコン画家として知られる山下りんによる聖画が室内に飾られていましたが、現在は新手賀教
会堂に掲げられています。

今週の表紙「旧手賀教会」千葉県柏市手賀666番地2号

お名前 メッセージ 金　額
依田会員 初卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １,０００円　
今期累計 ３３２,０００円　

ニコニコＢＯＸ

かります。今は抗がん剤は通院で行います。後輩が入っていたがん保険は入院した後の通院しかお
金が出なかったので、一日でもいいから入院させてもらいなさいと話しました。治療の変化があるの
で、保険も今の治療にあった保険に見直さないと給付されないことがあります。
　今、脳卒中や心筋梗塞はカテーテルがあるので手術をしなくても簡単に治りますが、がんだけは治
りません。がん保険は入った方がいいと思います。
　ご自分の保険を一回見直してみていただければと思います。

　今年度の通常例会は今日で終わりです。一年間つたないＳ.Ａ.Ａ.の司会進行で皆さんに大変ご
迷惑をおかけして申し訳なかったと思うのですが、なんとか一年乗り切る事ができました。ありがと
うございました。

木村Ｓ . Ａ . Ａ . より


